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در كدام گزينه به درستي آمده است؟» حضرت - رايت - صباحت - تمكنّ«معني واژگان  - 1
والامقام -بيرق - رويي خوب - ثروت) 2آستانه - پرچم -صبحگاه - توانگري )1
درگاه - درفش - سفيدي رنگ انسان - ثروت) 4 بزرگ - انديشه - سحرگاه - توانگري )3
ده است؟معني چند واژه در مقابل آن درست نوشته ش - 2
»جمع نفَسَ: نفايس/ نياز بي: غنا/ خاست: رغبت/ نهايت بي: غايت/ پيچيده: لفاف/ گمان بي: شائبه/ تسليّ عزادار: تهنيت/ گويي بديهه: ارتجالاً«
دو) 2يك )1
چهار) 4سه )3
وجود دارد؟ غلطها  واژه همزةشكل در در كدام گزينه  - 3

1( نوراني شيء /اول جزء/ عين  ماءم =)آب گوارا /(رئوس/ تئاتر/ پروتئين/ ليءمتلأ) 2  مههاض سوء
مار بوآ/ نالآ/ تأثيرگذاري/ تأملات) 4مؤسس/ سؤال/ لؤلؤ/ رؤيا )3
؟شود نميدر كدام بيت غلط املايي ديده  - 4

ضميرت صافي از رنگ رياست) آينه (:روي مرآت / نت آري از عيب خلاف صفحة تيغ زبا )1
وان محمد استر كاينجا سخن ز سرو/ ار ي فروگزة طوبحديث ساي ،واعظ) 2
رخاستبهاي چمن چون جرس فغان  ز غنچه/ به گل ز خانة خود عندليب محمل بست  )3
كه غبار از سواري حسن و منور آمد/ گر، منگر به گرد غالب نبه سوار روح ب) 4
نام مؤلف چند اثر به درستي مشخص شده است؟ - 5
/عطار: الاوليا ةتذكر/ شمس تبريزي: غزليات شمس/ متيني  جلال: نثر فصيح فارسي معاصرهاي  نمونه/ كوب ينعبدالحسين زر: روزها/ ين رازيالد نجم: مرصادالعباد«

»نظامي: مجنون و ليلي
چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1
شود؟ يافت مي» نما متناقض«در چند مورد از ابيات زير آراية  - 6

بر تن ايامِ دشمن، دشمن است ورنه هر مو/ اي است  ن رسم، رسم تازهدوستي، اي شمنما و د) الف
تن پوشد به عرياني تن خود را مگر آن سيم/ سازد  پرده مي لطافت را لباس ظاهري بي) ب
وز دلم غايب شوند آنگه كه گردم هوشيار/ مست چون گردم معاني در دلم حاضر شوند ) ج
آمدي ناگاه و مجموعان پراكندي تو در جمع/ ت جمعي مرا زين پيش در خلوت فراغت بود و) د
من از آن روز كه در بند توام آزادم/ همت عشق نه اين منزلت اكنون دادم ) هـ
سه) 2  دو )1
پنج) 4چهار )3
اند؟ جا شدن اجزاي يك گروه اسمي ساخته شده هاي مركب با جابه در كدام گزينه همة واژه - 7

نيشكر/ پوشبالا/ رنج دست/ سلبا چوب/ جوانمرد) 2  كلاه شب/ گوش سه/ ابخارآلو/ مايه دست/ گلخانه )1
خط دست/ خانه مهمان/ پيرمرد/ گلاب/ بها خون) 4  خانه صندوق/ بند گردن/ حساب صورت/ جانماز/ سرا فرهنگ )3
مفهوم كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟ - 8

ر خاك چون در جام گنجيدن نداشتب ريخت مي/ برد آدم از امانت هر چه گردون برنتافت  )1
با قوت تو حامل آن بار توان بود/ آن بار كه از شدت او كوه ابا كرد ) 2
ندك كار صد قدرت همين يك ناتواني مي/ آسمان دوش خمي دارد كه بارش عالم است  )3
؟اي گرچه رسواييم يارب ني تو رسوا كرده/ ظلوميم و جهول از احتمال بار يار ما ) 4
دارد؟تري  بيشبا كدام گزينه تناسب » چه من نمانمكاو ماند اگر/ ق به غايتي رسانم كز عش«وم بيت مفه - 9

ام به غرامت باقي عمر ايستاده/ عمر نبود آنچه غافل از تو نشستم ) 2  دم عيسي است هست جاي ندامت گر/ بي تو دمي گر زنم مردن از آن به  )1
غم نخورد از ملامت اهل ملامت/ نيست غمي از ملامتي كه كند شيخ ) 4  گر برود گو برو تو باش سلامت /در از تن  گاه خرامت هزار جان به )3
بيت با هم متناسب است؟دو كدام مفهوم  -10

آشنايي است كه بيگانه نگردد هرگز/ غم كه دور از من ديوانه نگردد هرگز ) الف
دد هرگزخانة ديو، پريخانه نگر/ دل فرزانه نگردد هرگز  عشق گرد) ب
گنج دلگير ز ويرانه نگردد هرگز/ عشق از كوي خرابات به جايي نرود ) ج
دارم اميد كه ديوانه نگردد هرگز/ ه ترجيح دهد عقل و خرد را به جنون هر ك) د
ج و د) 2الف و ب )1
الف و د) 4ب و د )3

)2(فارسي
سفر و زندگيادبيات 

)»ذوق لطيف«از (
غناييادبيات 

)درس 3(
63تا  35صفحة 

دقيقه 15
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ترين تشبيه را دارد؟ است و بيش» تلميح« كدام بيت، داراي آراية -11
عشق، آتشين جـگر است كـــــــه خضر بادية/ گرت چــــون عقيـــــــق آبي هست دار  ــــاهنگ  )1
گل چو مريم مهر خاموشي به لب بنــــهاده است/ سي به گفتار آمده است از مهد شاخ غنچه چون عي )2
اهن بس استيعقـــوب ما را بوي پير ديــــدة/ مشربان ما را تــلاش قــرب نيست چــــون زليخا )3
هاي طفــلانه است بــــازيچه يكـي ز جمـــلة/ سودن  به جـــوي شيـــر چـــو فــــرهاد تيشه فر )4
هاست؟ بيت زير، داراي كدام آرايه -12
»مال من دهد عشق تو گوش بس كه به هجر مي/ زير و زار من، زارتر است هر زمان نالة«
مجاز، تشبيه، حسن تعليل كنايه، )2    استعاره، مجاز، جناس، ايهام )1
آرايي استعاره، كنايه، جناس، واج ) 4    آرايي كنايه، تشبيه، حسن تعليل، واج) 3
 هاي كدام گزينه منطبق است؟ ي واژه ، به ترتيب با همه»آش  وام، سيل، رمه،« هاي وي هجايي واحدهاي زباني واژهالگ  -13
سود، رخت، گره، باد) 4 ، غير، گله، سردكارد )3 پر، درد، خانه، صد )2 آب  حال، ديد، رده،) 1
تر از ابيات ديگر وجود دارد؟ مركبّ بيش در كدام بيت، واژة  -14
 مرغ خوشخوان، طرب از برگ گل سوري كرد/ گلبن وصلم ز نسيمش بشكفت  غنچة )1

انداز چــهر رز نـــقاب  ز روي دخــتر گــل/  دياب شب اگـــــرت آفتــــاب مـي به نيم )2
 دان كــنند گلرخانش ديــده نرگــس/ ـــر كجـــا آن شــاخ نـــرگس بشكفد هـ) 3

بسا سرا كه در اين كارخانه سنگ و سبوست/ سوزم و بس نه من سبوكش اين دير رند) 4
نگرند دم شهر به يك چينه چنان ميمر«ي در منظومه  -15

كه به يك شعله به يك خواب لطيف
شنودخاك، موسيقي احساس تو را مي

شود؟به ترتيب چند تركيب وصفي و اضافي يافت مي» آيد در بادو صداي پر مرغان اساطير مي
چهار، شش) 4 چهار، پنج) 3 سه، شش) 2 سه، پنج )1
است؟» مركبّ« ، واژة»گروه اسمي هستة«در كدام بيت  -16
هم بر چراغدان شما نيز بگــذرد/ ها بكشت بادي كه در زمانه بسي شمع  )1
تأثير اختــران شـما نيز بگــذرد/ خر به طالــع مسعود خويشتناي مفت  )2
اين گرگي شبان شما نيز بگـذرد/ طبع اي تو رمه سپرده به چوپان گرگ   )3
بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد/ آب اجل كه هست گلوگير خاص و عام  )4
ت زير قرابت معنايي بيشتري دارد؟بيت كدام گزينه با بي -17
»نپسندم كه به جاي تو بود هيچكس مي/  جاي شد اي سرو روان در دل منتا تو را «
ي؟كس يكند به جا نيبه شهر شما ا يكس/  ندهد يم نهاريدلم ببرد و به جان ز) 1
به دوران شما ديباغبانش خرمن آرا/  به عرض ديكام دل آ نوبهار كز يهرگل) 2
از تو ريغ ستين ،يدر آفاق، بار مرا منظور/  گريكند با صورت د ينظرباز يرياگر غ) 3
شميحافظ راز خود و عارف وقت خو/  من اگر باده خورم ور نه چه كارم با كس) 4
؟نداردبيت زير با كدام بيت تناسب مفهومي  -18
»هر كه را در جان غم جانانه نيست/ نيست جانش محرم اسرار عشق «
سرّ عشق را محرمكه اهل عشق بود / حديث عشق به رندان بگوي ني به ملك  )1
بايد كشيد اي از اشك بر رخسار مي پرده/ هر نگاهي محرم رنگ لطيف عشق نيست  )2
با سر زلفش تواني محرم راز آمدن/ جان ببايد داد در عشق غمش تا چون صبا  )3
زيرا كه جز او محرم اسرار نداريم/ نفسي نيست  ما را به جز از آه سحر هم )4
شود؟ دريافت مي» تواني عقلنا«وم از كدام بيت، مفه -19
تر است چـــــــــــرخ از تو هزار بار بيچاره/ با چرخ مــــكن حواله كاندر ره عقل) 1
خواهيــــــم ننگ و نــــام را مــــا نـــمي/ گــــــر چه بدنامي است نزد عاقلان )2
ولچنان شدست كه فرمان عامل معز/ شق حديث عقل در ايام پادشاهي ع )3
كـــه را عـــقل نيست دولت نيست هــــــر/ يك ديگرندعقـــــــل و دولت قرين  )4
تناسب دارد؟» .كه يك لحظه از حق تعالي غايب نشود مرد بايد در ميان بازار مشغول تواند بود، چنان«كدام بيت با مفهوم عبارت  -20
لت جوي ايمني رادر عز/ ز ايمان اگرت مراد امن است ) 1
 پوشي از بهر پندار خلقكه در/ دلق  مغ بر ميانت چهچه زناّر  )2

خلق ةبا خدا باش در ميان/ خواه اطلس بپوش و خواهي دلق  )3
مغز پوست؟ وگرنه چه آيد ز بي/ عبادت به اخلاص نيت نكوست  )4

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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:)23- 21(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترّجمة  ■

21- »التّي أعطاك الكتب تإِنْ طالَع دتسُاع كسردفي فهم النصوصم ك!«:

!كند در فهم متون به تو كمك مي ،مت به تو داده استهايي را كه معلّ اگر مطالعه كردي كتاب )1

!كند ميبه تو در فهم متون كمك  ،مت به تو داده مطالعه كنيهايي را كه معلّ اگر كتاب )2

!كند ها به تو كمك مي در فهميدن متن ،عه كرديدهد مطال مت به تو مياگر كتابي را كه معلّ )3

!شوي ، در فهميدن متون موفق ميدهد بخواني س تو به تو ميهايي را كه مدر چنانچه كتاب )4

:»!الرِّياح البيوت فَخرََّبت ت رياح جنْب شاطيء البحرِعصفَ« -22

!ها را ويران نمود هپس بادها خان بادهايي نزديك ساحل دريا وزيدن گرفته بود، )1

!ساخته استخانه را ويران  كنار ساحل دريا باد وزيد، پس آن باد )2

!ا را نزديك ساحل دريا ويران ساخته بادهايي وزيدن گرفت، پس آن باد خانه )3

!ها را ويران ساخت آن بادها خانه بادهايي كنار ساحل دريا وزيد، پس )4

:عين الصحيح -23

!برد و درختان ديگر را از بين مي كند ها رشد مي آن درخت در جنگل :!ي بعض الغابات و تخنق الأشجار الأخريتلك الشجرة تنمو ف )1

2( كننده است بهتر از هزاران عبادت برده شود دانشمندي كه از دانشش سود :!خير من ألف عابد نتفع بعلمهعالم ي!

!دهم ها قرار نمي خودم را در معرض تهمتدهم و  زبانم را به نرمي سخن عادت مي :!للتُّهم أعرضّ نفسي الكلامِ و لا لينَأنا أعُود لساني  )3

!استضعيف  ،ح شوند و از او بترسندهر كس ديگران با زبانش مجرو :!اًيمنه الناس ليس قو رين بلسانه و خافخَمن جرح الآ )4

:جاء فيها نوعانِ من المعارفالتّي عين العبارة  -24

!يستخَدمونَ شجرةَ النفّط في قريتنا المزارعونَ )2!في البرازيل الخانقةلشجرة تنبت ا )1

3( كنزٌ العلم أرسل االلهُ إلي فرعون رسولاً )4  !ينفع الناس!

)2(زبان قرآن عربي
عجائب الأشجارِ
آداب الكلام

)درس 2(
46تا  25صفحة 

دقيقه 15
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:عين الفعلَ الذّي يصف النكرةَ -25

!هطالباً يكتبُ واجبات المدرسةِرأيت في  )2!كلَِّمِ الناّس علي قدَرِ عقولهمِ في كلُِّ الأحوال )1

!بسِرعةٍ أمشيرأيت ولدَاً  )4!لا تذَكرُ الأقوال التّي فيها احتمال الكذبِ )3

:في الفعل الذّي يكملُ العبارةَعين الصحيح  -26

أجرح: !ناخرينَ بلسانالآ …علينا أن لا  )2تتَكلَّم: !في ما لا يعلم يقع في خطأ …الذّي  )1

ينقذُ: !ك من مصيبة الجهل …الكتاب صديق  )4تفَعْلوا: !…تقولون ما لا لم  )3

:العبارة تري الفاعلَ؟ يفي أ -27

1( علي المتعلمّ في الصف أمام بٍ الجلوسَو  )2!المعلمِّ بأِد الفواكهتناولُ الغذاء في الصف عملٌ قبيح!

  !في يومٍ من الأيامِ أراد أحد المسافرين أنْ يصليّ في المسجد )4!الهندسةِإلي كلامِ مدرسِ  ستمعم الطالب إنَّ )3

28- عادل الماضي الاستمرارين عبارةً جاء فيها ما ية عيفي الفارسي:

!رأيت زميلتي تمشي بسرعة عجيبة )2!يساعدني في فهم النُّصوص عجمٍفتِّش عن ماُ )1

!الناّرِ من لسانه فهو من أهلِ الناس من خاف )4!من قبلاشتريت اليوم كتاباً قد طالعته  )3

:»كرةُسم النّالإ«ها عين العبارةَ التّي جاء في -29

!يوتبذور شجَرةِ النِّفط تحَتوَي علي مقدارٍ من الزُّ )2!رينَ بلسانكمالآخَ تجَرحَواعليكم أنْ لا  )1

3( لعبِ  نذهب4!رِّجينَالمتفمن  يمتلئُ هلأنَّإلي الم( و المساكينِالمؤمنُ ي ن الفقُراءع دافع!

:»به المفعول«فيه  ليسعين ما  -30

!عن خيرِ المالِ في الدنياالنبي  سئلَ )2!ةٍيكرمني من يفهم الدرس و يستمع اليه بدقَّ )1

!ن قالَ الحقّ في ما لهَ و عليهلناّس مأتقي ا )4!بمنقاره الشَّجرةِرُ جذع الطاّئرَ ينقُهلْ تعَلمَ أنََّ  )3



  7: ةصفحدوازدهم رياضيعمومي 97 دادمر 5 آزمون -)تابستان( ةپروژ

):32- 31(عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترّجمة  ■

31- »جدتما وندعضِ الكتُبِ أخذتَني الدهشة عرَّة في بل مأوسلمونَ قدَ طرَحوها لنَظريات كانَ الم آراء و!«:

!ها طرح كرده بودند يافتماي بار اول مسلمين در برخي كتابكه افكار و نظراتي را كه بر شگفتي مرا فرا گرفت زماني )1

!ها را مطرح كرده بودند ها آراء و نظرياتي يافتم كه مسلمانان براي اولين بار آنكه در بعضي كتاب حيرت مرا فرا گرفت هنگامي )2

!را طرح كرده بودند ها، آن كه براي نخستين بار آنها آراء و نظرياتي از مسلمانان آمده دچار تعجب شدم وقتي دريافتم در بعضي كتاب )3

!ها يافتمكه افكار و نظراتي را كه توسط مسلمين براي بار نخست طراحي شده بود در آن كتاب دچار حيرت و تعجب شدم هنگامي )4

:»!إنَّ الأيام تشُغلنا بأعمالٍ عديدةٍ، بعضها لا تفُيدنا بل تتلف عمرنَا« -32

 !دهند هدر مي ها به سود ما نبوده بلكه عمرها را به شوند كه ما به اعمال مختلفي مشغول شويم كه برخي از آن ن باعث ميروزگارا )1

!گردند ها سودي نداشته بلكه باعث اتلاف عمرمان مي دارد كه برخي از آن اي مشغول مي مسلماً گذر روزها ما را به كارهاي عديده )2

!كنند ها براي ما سودمند نيستند بلكه عمرمان را تلف مي كند كه بعضي از آن ارهاي متعددي مشغول ميقطعاً ايام ما را به ك )3

!شوند عمرمان تلف شود ها مفيد نيستند و فقط باعث مي قطعاً روزگار ما را به امور گوناگوني مشغول كرده كه بعضي از آن )4

:؟التّوضيحات لا تناسبأي كلمة   -33

مكتبَة: !مكانٌ للدّراسة و المطالعة )2مطعم: !اولِ الطعّاممكانٌ لتن )1

مصنع: !محلٌ للريَّاضة و التمّارين الرياضية )4مسجدِ: !مكانٌ لعبادة المؤمنين )3

»يعرَف المجرمونَ بسِيماهم«: من مفهوم هذه الآية الشريفة الأقربَعين   -34

!دهد از سرّ درون رنگ رخساره خبر مي )2  ادر سيرت زيبا بياراي بر/ صورت زيباي ظاهر هيچ نيست  )1

!فروشد سهره رنگ كرده را جاي بلبل مي )4!بالاتر از سياهي رنگي نيست )3

■■ 38- 35(أجب عن الأسئلة بما يناسب النّص  اقرأ النّص التّالي بدقةّ ثم:(

و مما لا شك فيه أنّ هذا الهجوم و المواجهة يؤثرّ علي! و هذا يعني تقليل العلاقة بين الإنسان و بين الطّبيعة  الحيوان،العالمَ كلّ يوم واحداً أو أكثر من أنواع النّبات أو يفقد 

!كيفية حياة الإنسان و يواجهه مع كثير من المصائب

يقوم بأسر) نشُاهده(= لحيوان للاستفادة منه في البيع و الشّراء، أو نراه و من أسباب هذا الأمر هو تخريب الطّبيعة بيد الإنسان، كما يرجع إلي إقدامه علي صيد بعض أنواع ا

!البعض ليعرضه في حدائق الحيوان أو يجعله في أقفاص المنازل

د المجتمع الإنساني، قامتهدففي السنوات الأخيرة و بعد أن أحست  بعض الحكومات ـ عن طريق المؤسسات و الجمعيات الشعبية و مطالبات الجمهور ـ أنّ هناك خطراً ي

!التّي كانت نتائجه جيدة) المخرِّبة(= بإجراء بعض القوانين لمنع شيوع هذه الإجراءات الهدامة 

 كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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:عين الصحيح  -35

!السبب الرئّيسي في انقراض بعض الحيوانات هو أنَّ الإنسان قام بتخريب الطبيعة )1

!انقراض بعض الحيوانات و تخريب الطبيعة بعض البلدان استطاعت أن تمنع خطر شيوع )2

!طلبات النّاس و الجمهور هي السبب الوحيد لإجراء بعض القوانين في مجال الحفاظ علي الطبيعة )3

!جميع الحكومات قامت بإجراء بعض القوانين لمنع تخريب الطبّيعة و قطع الأشجارِ و صيد الحيوانات )4

36-  ن أيع ي ؟خطر أساسيّالنص تكلَّم

!الغفلة عن أثر الطبيعة علي حياة الإنسان )2!صيد الحيوانات و أكل لحومها )1

!القوانين الأساسية لتشديد انقراض الحيوانات و الطبيعة )4!الأشجار و النباتات التّي تعرض للبيع )3

  :هي علَي الترّتيبِالمواضيع الَّتي جاءت في النصّ   -37

!ءات اللازمة، شيوع الصيد و الشراء و البيع، عرضة الحيوانات في حدائق الحيوانفقدان الإجرا )1

!ات الهدامة و الخطرةيعة، الإحساس بالخطر، بعض الإجرائتقليل الارتباط بين الإنسان و الطب )2

!الارتباط بين الإنسان و الطبيعة، أسباب إيجاد المشكلات، مواجهة الحكومات )3

!ب الطبيعة، الجمعيات الشعبية، تخريب الطبيعة بيد الإنسانالإنسان و مصائ )4

في النص؟ ما جاءما هو الموضوع الذّي   -38

!الإتيان ببعض المصاديق لعاقبة أفعال الإنسان )2  !نتيجة ما قامت به بعض الحكومات مقابل تصرفّات الإنسان )1

!بيان الطرق لمنع ما فات )4!أسباب صيد الحيوانات )3

39-  قواعد المعرفة و النكّرةعي سبلفراغينِ ححيح لابنُ جارِنا …، …في الشاّرع «: ن الص!«

!الطّفلُ، طفلٌ)4  !طفلٌ، طفلٌ) 3  !طفلٌ، الطّفلُ )2  !الطّفلُ، الطّفلُ )1

:عين جملةً تصَف نكرةً  -40

!م جميع الذّين يعرفونهأصبح العالم موضع احترا )2!كأنّ وجه امُي صفحة البحر ليس له لون واحد )1

!ة لن أنساها أبدااُريد أن أصف لكم حفلة عائلي )4 !معلِّمنا يشجعنا علي أداء الواجبات المنزلية )3
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شود؟ ر ميپذير است و هدف بزرگ ارسال پيامبران چگونه ميس اجراي احكام اجتماعي اسلام چگونه امكان -41

م حكومتي سالمبا وجود يك نظا - با تشكيل حكومت )1

با وجود يك نظام حكومتي سالم -با كمك و همياري مردم) 2

با اتحاد و همدلي ميان مردم - با تشكيل حكومت )3

با اتحاد و همدلي ميان مردم -با كمك و همياري مردم )4

:صورت در اين ،نباشدوحي الهي معصوم ر پيامبري در تعليم و تبيين دين و اگ -42

.شود رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي به مردم نميدين الهي به درستي  )1

.گيرندمردم از او سرمشق ب و انجام دهد ،امكان دارد كارهايي كه مخالف دستورهاي خداست) 2

.دنشو  مردم به گمراهي دچارانجام دهد و  ،امكان دارد كارهايي كه مخالف دستورهاي خداست )3

.رود شود و اعتماد مردم به دين از دست مي ميامكان انحراف در تعاليم الهي پيدا ) 4

؟شود مي يشيطاندور و دراز فريب  منجر به ،پنداران كدام ويژگي در ايمان -43

»اغوتي الطّلَموا احاكَتَن ياَ ريدونَي«) 2    »مونَزعي ذينَي الَّلَا رَم تَلَاَ« )1

»الشَّيطانُ انَ يضلَّهمو يريد «) 4    »يكلَا زلَنما اُنوا بِمآ مهنَّاَ« )3

يت اول پيامبررا همانند مسئول» ولايت و حكومت«و » تعليم و تبيين دين«پايان دو مسئوليت  )ص(و پيامبر اكرم  بطلان اين فرضيه كه قرآن كريم -44

، در كدام گزينه آورده شده است؟اند اعلام كرده) ص(

.تفاوت باشد دو مسئوليت بي چون قرآن، هدايتگر مردم در همة امور زندگي است، ممكن نيست نسبت به اين )1

.تواند نسبت به اين وظايف سكوت پيشه كند هاست، نمي ترين فرد نسبت به اهميت و جايگاه اين مسئوليت آگاه )ص( چون پيامبر) 2

.هاي مختلف افزايش يافت تنها از بين نرفت، بلكه به دليل گسترش اسلام و ظهور مكتب نه) ص(دا مسئوليت، پس از رسول خ نياز جامعه به اين دو )3

.ترين اديان الهي است در حالي كه دين اسلام كامل ،دو مسئوليت دليلي بر نقص دين است توجهي نسبت به اين بي) 4

مانند؟ باقي مي )عج( به امامت امام عصر ، چه كساني بر عقيدة)ص(م شوند و طبق فرمايش پيامبر اكر در چه صورتي مسلمانان هرگز گمراه نمي -45

راسخان در عمل - تمسك به قرآن و سنت) 2  راسخان در عمل - تمسك به قرآن و اهل بيت )1

راسخان در ايمان - تمسك به قرآن و سنت) 4  راسخان در ايمان - تمسك به قرآن و اهل بيت )3

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش
.دريافت كنيدحوزه

)2(دين و زندگي 
هاي  مسئوليت(تفكر و انديشه 

، امامت، تداوم )ص(پيامبر 
)رسالت، پيشوايان اسوه

)درس 3(
  90تا  46 هاي هصفح
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پي) ع(به اهميت موضوع اعلام ولايت حضرت علي  ين آيهي بود و از كدام قسمت از دومموقعيتترتيب در چه  به »غتبليآية «و  »اطاعت آية«محل نزول  -46

بريم؟ مي

»و ان لمَ تفَعل فَما بلَّغت رِسالتَهَ« - در مسير بازگشت به مدينه - مدينه) 2  »و االلهُ يعصمك منَ الناّسِ« - در مسير بازگشت به مدينه - مدينه )1

»و ان لَم تفَعل فَما بلَّغت رِسالتَهَ« -الوداعةحجدر راه حركت به سوي  -مكه) 4  »و االلهُ يعصمك منَ الناّسِ« -الوداعةحجدر راه حركت به سوي  -مكه )3

شود؟ شامل چه افرادي ميبه اين مقصود است و ذكر كنيم، كدام آيه وافي ) ع(ة اطهار اگر بخواهيم مستندي قرآني مبني بر عصمت ائم -47

)ص(افراد خاصي از اهل بيت پيامبر  -»رِسالتَهَ االلهُ اعَلَم حيثُ يجعلُ«) 2  )ص(همة اعضاي خانوادة پيامبر  -»رِسالتَهَ االلهُ اعَلَم حيثُ يجعلُ« )1

3( »نّما يالرِّا ُنكمع بذهيااللهُ ل ريدافراد خاصي از اهل بيت پيامبر -»جس )4  )ص (»نّما يالرِّا ُنكمع بذهيااللهُ ل ريدهمة اعضاي خانوادة پيامبر  -»جس)ص(

ي سرمشق نيكويي است؟انبراي چه كس) ص(و پيامبر اكرم بهترين مخلوقات هستند ، كدام گروه كريم قرآن بر اساس آيات -48

د و مردممشتاقان به هدايت شدن خو -دهندة كارهاي شايسته انجام اهل ايمانِ )1

مشتاقان به هدايت شدن خود و مردم -)ص( فرمانداران خداوند و پيامبر) 2

اميدواران به خدا و روز رستاخيز -)ص( فرمانداران خداوند و پيامبر )3

اميدواران به خدا و روز رستاخيز -دهندة كارهاي شايسته انجام اهل ايمانِ) 4

بر عميق به تأثير آن را كه ابن ابي الحديد -  البلاغه نهج 221حكومت رسيدن چه بود؟ موضوع خطبة بعد از به ) ع(علي حضرت اولين اقدام اصلاحي  -49

چيست؟ - جان خود توصيف كرده است

برقراري عدالت اجتماعي - كردند بركناري فرمانداراني كه به شيوة پادشاهان و امپراطوران ستمگر حكومت مي )1

مرگ و آخرت - كردند دشاهان و امپراطوران ستمگر حكومت ميبركناري فرمانداراني كه به شيوة پا) 2

مرگ و آخرت - دستور به مبارزه با فقر و محروميت در سراسر سرزمين اسلامي )3

برقراري عدالت اجتماعي - دستور به مبارزه با فقر و محروميت در سراسر سرزمين اسلامي) 4

،گفتند مي »خود از گذشتة«و يا  »ساير امور روزمرهدربارة خوردني و آشاميدني و «و يا  »ة آخرتدربار«كساني كه نزد ايشان در برابر ) ص(پيامبر اكرم  -50

دادند؟ العملي نشان مي ترتيب چه عكس به

.كرد آنان را منع مي - كرد ميبا آنان همراهي  -شد سخن مي با مهرباني با آنان هم )1

.كرد ان را منع نميآن -شد سخن مي با آنان هم -كرد ميبا آنان همراهي ) 2

.داشت بحث باز مي ةآنان را از ادام -شد سخن مي با آنان هم -كرد ميبا آنان همراهي  )3

.داشت بحث باز مي ةآنان را از ادام - كرد ميبا آنان همراهي  -شد سخن مي با مهرباني با آنان هم) 4
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شريفه حاكي از آن است؟ دديني چيست و كدام آيةدين واحد بوده است، دليل چن ،كه اساس دعوت پيامبران با وجود اين -51
»…راه مخالفت نپيمودند  ،اهل كتاب در آن« -مردم به اصالت دعوت ةتجاوز آگاهان )1
»…راه مخالفت نپيمودند  ،اهل كتاب در آن« - ناآگاهي مردم از ايجاد اختلاف در دين خدا )2
»… همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود خداوند از دين« -مردم به اصالت دعوت ةتجاوز آگاهان )3
»… خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود« - ناآگاهي مردم از ايجاد اختلاف در دين خدا )4
است و داناتر بودن …گان از جانب خداي متعال، تحقّق السلام، انحصار ارسال رسولان عليهم صلوات االله اجمعين، به سوي بند به بيان امام كاظم عليه  -52

است …آنان به فرمان الهي 
معلول برتري معرفت - ايمان )2    معلول برتري معرفت - تعقلّ )1
علتّ استواري ايمان - ايمان )4    علتّ استواري ايمان - تعقلّ )3
رسايي در«و » مبارزه ينا در شدن موفّق و جاهلي آداب با جدي و سختسرة مبارز و جامعه بر حاكم فرهنگ و آداب از كريم قرآن تأثيرناپذيري« -53

.است كريم قرآن …و  …هاي اعجاز  ترتيب از ويژگي ، به»رات با وجود ايجاز و اختصارتعبي
لفظي - محتوايي) 2    لفظي - لفظي) 1
محتوايي - لفظي) 4    محتوايي - محتوايي) 3
در ابتداي دعوتش براي خود جانشين معين كردند؟ ،حتي خويشانش دعوت او را نپذيرفته بودند در شرايطي كه) ص( چرا پيامبر گرامي اسلام  -54
.هاشم از جانشين ايشان پيروي كنند بزرگان بني ،خويشان خود را انذار دهد تا بعد از خودش) ص(ضروري بود پيامبر اسلام )1
.را به انتخاب مردم واگذار كرد  توان آن ل دعوت بايد براي مردم مشخص شود و نميچنان اهميتي دارد كه از همان روزهاي او) ص( جانشيني پيامبر )2
.اقدام به اين كار نمود) ص( از چنان اهميتي برخوردار است كه پيامبر) ص( حضور و پذيرش و مشاركت مردم در امر جانشيني رسول خدا )3
.انجام دهند ها را آن كه پس از ايشان كساني به عنوان امام بودداد، ضروري  ز جانب خداوند انجام ميهايي را ا مسئوليت) ص( طور كه پيامبر گرامي اسلام همان )4
گردد؟ يه و آله و سلّم، مفهوم ميحضرت علي عليه السلام از دقت در كدام سخن پيامبر صليّ االله عل» عصمت علمي« -55
»ليع عم القرآنُ و رآنِالقُ عم ليع« )2    »هان بابِها مأتليفَ لمالع رادن اَمفَ« )1
3( »علي مع قِّالح و قُّالح مع عا نَاَ« )4    »ليةُدينَم لمِالع و علي هاباب«
و … موننامي مدهاياپي از ترتيب به »هدايت منبع يك از محققان ماندن بهره بي« و »احاديث تحريف در شخصي اغراض تحقق هاي زمينه آمدن فراهم« -56

.بود…
)ص( پيامبر احاديث نوشتن از ممنوعيت ـ) ص( پيامبر احاديث نوشتن از ممنوعيت) 1
احاديث جعل و اسلامي هاي انديشه در تحريف ـ) ص( پيامبر احاديث نوشتن از ممنوعيت) 2
)ص( پيامبر احاديث نوشتن از ممنوعيت ـاحاديث  جعل و اسلامي هاي انديشه در تحريف) 3
احاديث جعل و اسلامي هاي انديشه در تحريف ـاحاديث  جعل و اسلامي هاي انديشه در يفتحر) 4
.شود مي …، پذيرش ولايت و محبت امام عصر ارواحنا لتراب مقدمه الفداء، موجبِ )ص( بخش پيامبر گرامي اسلام به بيان هدايت  -57
ورد رضايتخداوند، در حال برخورداري از ايمان كامل م ملاقات رحمت واسعة )1
جويي گرايي و حقيقت خواهي، آرمان سرسپاري و آمادگي براي ايثار و شهادت در راه عدالت )2
عدالت و انسانيت در سراسر جهان شهاي طاغوتي و تلاش براي گستر گفتن به حكومت» نه« )3
ظلم و استكبارِ خالي از  از ترديد نسبت به آينده و آمادگي توأم با يقين براي فرداي روشن يايمن )4
آيد؟ مي دست به آيه كدام در توجه از مفهوم اين. است فرزندان پرورش و رشد ،خانواده تشكيل و ازدواج اهداف از يكي -58
»… ازواجكم من لكم جعل و ازواجا انفسكم من لكم جعل االله و«) 2  »… وجوههم للَّذينَ اَحسنوُا الحسني و زيادةٌ و لا يرهقُ«) 1
»… من كانَ يريد العزَّةَ فلَلهّ العزَّةُ جميعاً«) 4  »… اليها لتسكنوا ازواجاً انفسكم من لكم خلق ان ءاياته من و«) 3
؟»شكني دشمن غافل نباش از پيمان ،اگر با دشمن پيمان بستي«: فرمايند موسوم به مالك اشتر مي در بخشي از عهدنامة  )ع(منان علي چرا امير مؤ  -59
.كند كه دشمن هميشه از اين راه تو را غافلگير مي چرا )1
.كند چرا كه دشمن گاهي از اين راه تو را غافلگير مي )2
.ها را پنهان كند هايي دارند و مدير جامعه بايد آن زيرا در نهايت مردم عيب )3
.هستند تواي ديگر در آفرينش همانند  اي برادر ديني و دسته زيرا كه دسته )4
است؟ ان بزرگوارامام يك از از مشخصات دوران امامت كدام ترتيب به »امام ةآمد معمولي به خان و مشكل شدن رفت«و » قيام توابينسركوبي « -60
)ع(امام كاظم  - )ع(العابدين  امام زين )2    )ع(امام كاظم  - )ع(امام حسين  )1
 )ع(جواد امام  - )ع(امام حسين  )4    )ع(امام جواد  - )ع(العابدين  امام زين )3

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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61- The garden you sold ten years ago now belongs to Mr. Smith and … . … got married 

two years ago and have lived there since then. 
1) I / Us 2) her / Them

3) she / They 4) me / We

62- Choose the sentence that uses the most correct order of adverbs. 

1) Beth swims every evening before dusk in the pool enthusiastically to keep in shape.

2) Mom walks impatiently into town every morning before work to get a newspaper.

3) Carlos naps after lunch every afternoon in his room.

4) Dad frequently washes his new car every sunset in the garage.

63-  Net … can use their credit cards to pay for anything from toys to train tickets. 

1) relations 2) webs 3) surfers 4) climbers

64- It helps that my friends are fashion designers, filmmakers and chefs: there is so little overlap between any of 

our jobs that we … talk about them. 

1) impossibly 2) rarely 3) loudly 4) orally

65- Would you please … the desk to see whether it will fit into that corner or not? 

1) guess 2) improve 3) weigh 4) measure

66- Four new elements in the … table were discovered this week, but they have not been named yet. 

1) basic 2) classic 3) periodic 4) athletic

 

 

We go to school through lanes and back streets so that we won’t meet the respectable boys who go 

to the Christian Brothers’ School or the rich ones who go to the Jesuit school, Crescent College. The 

Christian Brothers’ boys wear jackets, warm woolen sweaters, shirts, ties, and shiny new boots. We 

know they’re the ones who will get jobs in the civil service and help the people who run the world. The 

Crescent College boys wear blazers and school scarves tossed around their necks and over their 

shoulders to show they’re cock o’ the walk. They have long hair which falls across their foreheads and 

over their eyes. We know they’re the ones who will go to university, take over the family business, run 

the government and run the world. We’ll be the messenger boys on bicycles who deliver their groceries 

or we’ll go to England to work on the building sites. Our sisters will mind their children and scrub 

their floors unless they go off to England, too. We know that. We’re ashamed of the way we look and if 

boys from the rich schools pass comments we’ll get into a fight and wind up with bloody noses or torn 

clothes. Our masters will have no patience with us and our fights, because their sons go to the rich 

schools and, you have no right to raise your hands to a better class of people, so you don’t.  
67- The passage suggests that the author goes to school … . 

1) in poor clothing 2) in a taxicab

3) in warm sweaters and shorts 4) to become a civil servant

68- The word “pass” used in line 11 means to … .  

1) move ahead of 2) go by without stopping

3) say 4) come to an end

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. 
Then mark the answer on your answer sheet. 

 )2( زبان انگليسيدقيقه 15

Understanding	People	
(Listening	and	Speaking,	
Pronunciation,	Writing)	
A	Healthy	Lifestyle	

(Get	Ready,	Conversation,	
New	Words	and	
Expressions)	

)درس 2(
57تا  34صفحة 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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69- The author quotes his school masters saying “You have no right to raise your hands to a better class of people, so 

you don’t” (the last line) in order to … . 

1) show how his teachers support class lines

2) show how strict his school masters are

3) prove that the author is meant for greater things

4) contrast his school to the Christian Brothers’ School and Crescent College

70- It can be inferred from the passage that … . 

1) the author often gets into fights

2) one’s social class decides one’s future

3) the author doesn’t understand the idea of class and rank in society

4) the author is determined to be someone who will run the world

 

 

 

71- A: “How long … interested in music?” 

B:“I think since he was 8 years old.” 

1) is he 2) has he been 3) he was 4) he has been

72- A: “I’ve heard the harvest was such a big success this year.” 
B: “It was excellent! We produced … rice. Please get … bag to take … .”  

1) lots of / a / some 2) a lot of / an / some

3) much / a / many 4) plenty of / --- / much

73-  There are so many languages in the world that have … and are not used any more.  

1) made up 2) put out 3) got up 4) died out

74-  They publish educational books just for students in a high school age … .  

1) value 2) exercise 3) range 4) wonder

75-  Millions of children throughout the world are not immunized simply because vaccines are not … . 

1) available 2) popular 3) countable 4) favorite

76-  It is an extremely shocking experience to learn that there is … nothing more doctors can do to make your 

health condition better. 

1) additionally 2) absolutely 3) greatly 4) luckily

 

 
 

A multilingual person is one who can communicate in more than one language, whether actively 

(through speaking, writing etc.) or passively (through listening, reading). The terms bilingual and 

trilingual are used to …(77)… situations in which two or three languages are involved. Multilingual 

speakers have learned …(78)… one language during childhood, the so-called “first language”. The first 

language (sometimes, …(79)… referred to as the mother tongue) is learned without formal education. A 

further possibility is that a child may become naturally trilingual by having a mother and father with 

separate languages being brought up in a third language country. An example of this may be an English-

speaking father married to a Chinese-speaking mother with …(80)… children living in France. 

77- 1) invent 2) describe 3) appear 4) imagine

78- 1) suddenly 2) at least 3) rapidly 4) luckily

79- 1) instead 2) anymore 3) also 4) in pair

80- 1) a little  2) little 3) a few 4) much

PART D: Cloze Test 

Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 

choice on your answer sheet.

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the 
answer on your answer sheet. 

كتاب زرد
كل كتاب

)سؤالات مقطع يازدهم(
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محل انجام محاسبات

اگر دو تابع  - 81 
29 33

3

x xf x x
A x

     
  

و  
2 5 6 22

2

x x xg x x
B x

     
 

Aار دمق ،با هم مساوي باشند B ؟كدام است

1( 5-2( 53(7-4( 7  
برد تابع  - 82       1 xf x x x    كدام است؟)  جزء صحيح است نماد(.

1(  1 1,   2(  1 1,   3( 1 1,   4(  1 1,

ست؟يك به يك اهمواره گاه كدام يك از توابع زير  يك به يك باشند، آن gو  fاگر توابع  -83
1( f g   2( f g   3( f .g 4( fog

اگر - 84 
 

1

1
2

2 1
f : , R

f x x





  


  
آنگاه   ، 3f كدام است؟

1( 1  2( 63( 4  4( 18  
yمعكوس تابع  ةضابط -85 x x   كدام است؟

1(  1 1 1
4 2f x x   2(    21 2 1f x x   

3(  1 1 1
4 2f x x x    4(  

2
1 1 1

2 4f x x x      
 

اگــر  - 86          1 2 0 3 2 2 1 1 5 1f , , , , , , , , ,      و          1 0 5 1 3 0 2 1 2 5g , , , , , , , , ,      ضــرب صــورت حاصــل ايــندر

هاي مرتب تابع زوج هاي دوم مؤلفه
2 1
2
f

fg
 ؟كدام است

1( 1
4   2( 1

43(4-4( 4
fنمودار  ،هاي زير باشد صورت هب gو  fاگر نمودارهاي  -87 .g ؟كدام است

1(2(3(4( 
اگر  -88      2 3 3 1 1 4f , , , , ,   و      2 2 4 1 3 5g , , , , , برد تابع ،باشد fog gof  كدام است؟

1(  32(  53(  24(  8
اگر - 89 f x x    و  2 1g x x  1دامنة تابع ،باشدfog  باشد؟ شامل چند عدد صحيح مي

شمار بي )4صفر )3  1 )2  2 )1
اگر  - 90  2 8 12f x x x     و g x x x    هاي معادلة  جوابمجموع  ،باشد  0fog x  ؟كدام است

1( 3-2( 5+3( 3+4( 5-

دقيقه 15: وقت پيشنهادي70تا  37هاي  صفحه :تابع:  1 حسابان
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

؟محاطي است ولي لزوماً محيطي نيست ،هاي زير يك از چهارضلعي كدام -91
الزاويه قائم ةذوزنق )2لوزي )1

مستطيل )4مربع )3

بر امتداد دو ضلع Bو  Aمحاطي خارجي مماس بر وتر، در نقاط  ة، داير4و  3 ةهاي قائم اي به طول ضلع الزاويه در مثلث قائم - 92

؟كدام است ABطول . ديگر مماس است

1( 6  2 (6 2  

3( 10    4 (10 2  

ABCD ،محدب در چهارضلعي  - 93 55ABD   ، 60ADC    و 65DBC  ة، انداز CAD كدام است؟

1( 50 2( 55  

3( 60  4( 65  

6اگر طول بزرگترين ارتفاع مثلث . محاطي داخلي آن هستند ةشعاع داير برابر 3و  2هاي دو ارتفاع از مثلثي به ترتيب  طول - 94

مساحت مثلث كدام است؟اندازة محيط به اندازة باشد، نسبت  واحد

1( 2  2( 1
2

3( 4  4( 1
4

محاطي داخلي و خارجي اين ةمماس مشترك خارجي دو داير طول. واحد را در نظر بگيريد 6الاضلاعي به ضلع  مثلث متساوي - 95

مثلث كدام است؟

1( 3  2( 5/4  

3( 6  4( 5/7  

دقيقه 15: وقت پيشنهادي32تا  24هاي  صفحه :)هاي محاطي و محيطي چندضلعي(دايره :  2 هندسه
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

نشان دهيم و داشته باشيم  brو  arرا با b و aهاي محاطي خارجي نظير اضلاع  دايره ، اگر شعاع6و  a ،bدر مثلثي با اضلاع  - 96

2b ar rگاه  ، آنb a كدام است؟

1( 2  2( 3  

3( 4    4( 5

؟كدام است AKطول  ،هاي روي شكل اندازهبا توجه به . محيطي است ABCD ةذوزنق - 97

1( 10  

2( 12  

3( 14  

4( 16   

؟شعاع دايره كدام است. باشند مي واحد 9و  18اي به ترتيب  هاي منتظم محيطي و محاطي دايره هاي چندضلعي محيط - 98

1( 2  2( 2

3( 3    4( 3   

28اگر مساحت لوزي . ندنك تقسيم مي 4به  3ع لوزي را به نسبت لاضا ،تماس طانق .كنيم اي را در يك لوزي محاط مي دايره - 99 3

؟دايره كدام است عباشد، شعا

1( 5  2( 2 3  

3( 3    4( 3 2    

اگر . ضلعي منتظم رسم شده است nل، سه ضلع متوالي از يك در شكل مقاب - 100 100M   باشد، n ؟كدام است

1( 7  2( 8  

3( 9  4( 10  
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محل انجام محاسبات

AB)در مثلث  -101 AC)ABC  ضلعBC هاي   را از هر دو طرف، به اندازهBD BA  وCE CA مركـز دايـرة. دهيم امتداد مي
؟استواقع  ABC، بر روي كدام جزء مثلث ADEمحيطي مثلث 

Aنيمساز داخلي زاوية ) BC  4ارتفاع وارد بر ضلع ) BC  3نظير ضلع  ةميان) BC  2عمود منصف ) 1

؟، شعاع دايرة محيطي كدام است7و  3، 4در مثلثي به طول اضلاع   -102

1 (7
22 (7 1

2
3 (3  4 (2  

؟چند درجه است xزاوية . قطع كرده است Bو  Aدايرة ديگر را در نقاط  ،Oاي به مركز  در شكل زير، دايره - 103
1( 50 2( 60  3( 70 4( 80  

المركزين دو دايرة محيطي و محاطي خارجي كدام است؟ واحد، طول خط 3الاضلاع به طول ضلع  در مثلث متساوي -104

1( 2  2( 3
2  3 (3  4 (5

2
ترين ضلع را به كوچك ، در نقطة تماس،8و  9، 13لاع محاطي داخلي يك مثلث به طول اض دايرة - 105

نسبت آن دو قطعه كدام است؟. كند قطعه تقسيم مي دو

1( 1
3  2( 2

53( 3
7  4( 2

3
طول قاعدة اين مثلـث،. واحد است 3و شعاع دايرة محاطي داخلي آن  8الساقين، اندازة ارتفاع وارد بر قاعده  در مثلث متساوي -106

كدام است؟
1( 10  2( 12  3 (14  4 (16

ترين ضلع آن باشد، كدام نابرابري، همواره درست است؟ كوچك ABاگر . ، محيط بر يك دايره استABCDچهارضلعي - 107
1 (ˆ ˆC A  2 (ˆB̂ A  3 (ˆD̂ C  4 (ˆ ˆD B

محيط ذوزنقه، كدام است؟. حد استوا 12هاي دو ساق آن  محيط بر دايره، طول خط واصل بين وسط در يك ذوزنقة - 108
1 (36  2 (44  3 (46  4 (48  

C(Oدايرة دو -109 ,R)وC (O ,R )   خط اگر پاره. مفروضندTT ترتيب در نقاط بهTوT هاي بر دايرهC وC مماس و
OTTچهارضلعي O يك چهارضلعي محيطي باشد، آنگاه دو دايرة ،C وC ؟توانند نسبت به هم داشته باشند چه وضعي مي

مماس داخل) 4  متقاطع ) 3   مماس خارج) 2  متخارج ) 1
كدام است؟محيطي آن،  دايرةمحاطي يك شش ضلعي منتظم به شعاع  دايرةنسبت شعاع   -110

1(3
22(1

23(15cos   4(15sin 

دقيقه 10: وقت پيشنهادي2هندسه  –ه آزمون گوا
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

 ةمتمم مجموع -111 B A A  مرجع كدام است؟ ةنسبت به مجموع
1( A B    2(B  3( A4( A B

A، اگر Cو  A ،B ةبراي سه مجموع - 112 B  وC B حاصل ،(A B) C ؟مجموعه است همواره برابر كدام
1 (C  2 (B  3 (C  4 (B

1اگر  -113 2 3 4 5U { , , , , } گاه چند مجموعه مانند  باشد، آن مرجع ةمجموعA  1وجود دارد به گونه اي كه 1 2A { } A { , }  ؟باشد
  8) 4  4 )3  2 )2هيچ )1

9براي دو مجموعة  - 114
100A x y,   

 
2و 2 9

10B x y ,   
 

A: داريم، B B A    . حاصلxy كدام است؟

1( 1
252( 1

53( 4
254( 1

4
اگر  -115 1 4A ,  و 1 2B , گاه مجموعة  ، آنباشد   A B B A  چند عضو دارد؟

شمار بي )4  4 )3  2 )2  1 )1
آن، از كيسـه ةعـدد رو شـد   ةتاس را پرتاب كرده و به انـداز . متمايز در اختيار داريم ةمهر 6يك تاس سالم و يك كيسه حاوي  - 116

؟چند عضو دارد اين آزمايش تصادفي اي فضاي نمونه. كنيم ه خارج ميمهر
1( 80  2( 189  3( 63  4( 384

؟باشد، كدام است 3نه زوج و نه مضرب احتمال آن كه اين عدد،  .كنيم ميبه تصادف انتخاب  رقمي 3 يعدد - 117

1( 1
6  2( 1

33( 1
2  4( 2

3

اي است كه براي  يك تاس به گونه -118   1 2P n nP n ;n   . حاصل ،تاسدر پرتاب اين 
 

4
3

P n
P n




كدام است؟

1( 95  2( 96  3( 97  4( 98  

تصادفي،  آزمايشدر يك  - 119 S a,b,c اگر . اي است فضاي نمونه  1
2P a   و P a،  P b  و P cجملات متوالي يك ،

 ،باشندهندسي  ةدنبال P b ؟كدام است

1( 5 1
2
2( 5 1

4
3( 5 2

3
4( 5 2

4


احتمـال ،كنـيم  اين تاس را دوبار پرتاب مي. باشد مي 1و  1، 2، 2، 3، 4هاي آن  وجه اعداد رويتاسي طوري ساخته شده است كه  -120
؟كدام است ،باشد 5دو تاس اعداد رو شدة آنكه مجموع 

1( 2
92( 3

8  3( 1
9  4( 1

8

دقيقه 15: وقت پيشنهادي  51تا  26هاي  صفحه :احتمالو  )ها جبر مجموعه( آشنايي با مباني رياضيات:  آمار و احتمال
.است ياجبارها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

هـا از پتانسـيل الكتريكـي بنابراين جهت سـوق الكتـرون  . ها است سوق الكترون............... جريان الكتريكي قراردادي مدار در  -121
.است.................. به پتانسيل الكتريكي .................. 

تر تر، كم خلاف جهت، بيش )4  تر تر، بيش خلاف جهت، كم )3  تر تر، كم جهت، بيش )2  تر تر، بيش جهت، كم )1
چنـد برابـر Aمقاومت رساناي. است مقابلمطابق شكل  ي مجزارسانادو دو سر نمودار تغييرات جريان برحسب ولتاژ  - 122

.)دما ثابت و يكسان است( ؟استBمقاومت رساناي

1(3  2(4
3  3(1

3  4( 3
4

3در دماي ثابت، اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يك رساناي اُهمي را  -123 5/ V  درصـد افـزايش 70افزايش دهيم، جريان عبوري از آن
اختلاف پتانسيل الكتريكي اولية دو سر رسانا چند ولت بوده است؟. ابدي مي

1( 5  2( 7    3( 3 5/   4( 8 5/
و 2Lاي عبور دهيم تا بدون تغيير حجـم، طـول آن    را از وسيله1Lو طول 1D مقطع اي به قطر اگر يك سيم با مقطع دايره ،در دماي ثابت -124

، نسبت مقاومت سيم در حالت دوم به حالت اول كدام است؟شود 2Dقطر مقطع آن 

1( 2
1

L
L

2( 
2

1
2

L
L

 
 
 

  3( 
2

1
2

D
D

 
 
 

  4( 
4

1
2

D
D

 
 
 

است؟ نادرستيك از عبارات زير،  كدام - 125
.ي مثبت استضريب دمايي مقاومت ويژه براي همة مواد، عدد )2  .شود يابد، مقاومت الكتريكي آن نيز زياد مي وقتي دماي يك رساناي فلزي افزايش مي )1
.هاي خوب، مقاومت ويژة بسيار زيادي دارند عايق )4  .يابد رساناها با افزايش دما، كاهش مي مقاومت ويژة نيم )3

20مقاومت يك رشته سيم در دماي  -126 C  40با برابر 70اگر دماي اين رشته سيم را به . است Cبرسانيم، مقاومت آن چند درصد افزايش

3ضريب دمايي مقاومت (يابد؟  مي 14 2 10/
K

 است(.
1( 29 2/2( 21   3(8 4/  4( 37 8/

اي شود و در مدارهاي الكترونيكي وسيله ساخته مي................  نسبتاً ةرئوستا نوعي مقاومت الكتريكي متغير است كه از سيمي با مقاومت ويژ -127
.كند نقش آن را ايفا مي.................... به نام 

ديود -زياد ) 4  پتانسيومتر -زياد ) 3  ديود –كم ) 2  پتانسيومتر -كم  )1
سـياه، 0(باشـد؟   مقابلتواند مقدار مقاومت كربني شكل  يك از اعداد زير بر حسب اُهم مي دامك - 128

2  ،6قرمز  است درصد 5آبي و تلرانس نوار طلايي برابر با(.
1( 58   2( 62   3(68   4( 66 

است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام -129
.شود اغلب از ترميستورها به عنوان حسگر دما در مدارهاي حساس به دما استفاده مي) 1
.شود سته مياآن ككاهش شدت نور، از مقاومت با هاي نوري،  در مقاومت) 2
.شود سو كنندة جريان استفاده مي از ديود اغلب به عنوان يك) 3
.اي است رئوستا، يك نوع مقاومت متغير پيچه) 4

اي از سيم بـه اختلاف پتانسيل دو سر قطعه. بنديم مي Vبع ولتاژ را به من Rو مقاومت  A، سطح مقطع Lدو سر سيم رسانايي به طول  - 130
.)سيم و دما ثابت است ةژمقاومت وي (كدام است؟  lطول 

1(LV
RA
2(lV

RA
3(RA

lV
4 (RA

LV

دقيقه 15: وقت پيشنهادي60تا  45هاي  صفحه :جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: 2فيزيك
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

يك از موارد زير درست است؟ كدام -131
.ستندمحلول هها در آب  آلكان بعضي از )1
.هاي شيميايي ندارند هايي هستند كه هيچ تمايلي به انجام واكنش ها هيدروكربن آلكان )2
.باشند مي مخلوطي از چند هيدروكربنخام ن و نفت بنزي )3
.كند شستن دست با بنزين پوست دست را مرطوب مي )4

باشد؟ گذاري صحيح مي نام  دامك -132

1( 
CHCH

| |
CH C CH CH CH

|
CH

33

3 2 3

3

   : 4 ،4، 2- پنتان متيل  تري

2( 
CH CH
| |
CH CH

2 2

2 2



 :1 ،2 – متيل اتان دي

متيل هپتان دي – 4 ،2: ) 3
4( CH CH CH CH CH3 2 3    :3 – پنتن

د؟نبا عبارت زير مطابقت دار نادرستيچند مورد از موارد زير از لحاظ درستي يا  -133
».تر از اتم كربن است م نيتروژن كمشده از ات هاي شناخته تعداد تركيب«
O) آ C O دهد اكسيد را نشان مي كربن دي يسوساختار لو.
3) ب 2 2

3

CH CH CH
|

CH

  دار نيست يك آلكان شاخه.

.شود م بنزن يافت ميو ه  در نفت خام هم سيكلوآلكان) پ
.هاي كربن كناري متصل شده اند اتم ها هر اتم كربن با چهار پيوند يگانه به ها هستند كه در آن هيدروكربناز اي  ها دسته آلكان) ت
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

11؟باشد نميكدام گزينه از لحاظ درستي و نادرستي همانند عبارت زير  -134 12(H ,C : g.mol ) 

».شود استفاده ميآورنده  تر گياهان وجود دارد و به عنوان عمل ها در بيش ين عضو خانوادة آلكناول «
.دآي سيرشده به وجود مي تركيبييع، اتن با برم ما از واكنش )1
.تمامي مواد رفتاري وابسته به ساختار خود دارند )2
.باشد كربن مي 15تا  10هايي با  نفت سفيد شامل آلكان )3
.باشد مي %90تر از  در مولكول نفتالن درصد جرمي كربن كم )4

58تا  30هاي  صفحه :)شدن انرژي گرمايي تا ابتداي جاري(درپي غذاي سالم+قدر هداياي زميني را بدانيم:2شيمي
دقيقه 10: وقت پيشنهادي  .است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ 
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محل انجام محاسبات

بـا....................... در  هـاي پيونـدي   الكتـرون  جفـت و تعـداد  اسـت  متفـاوت  ....................... بـا  .......................  ها در تعداد اتم -135
.باشد يكسان مي .......................

سيكلوهگزان –بنزن  –اكسيد  گوگرد دي –اكسيد  كربن دي )2 برمواتان   دي –2، 1 –اتن  –بنزن  –سيكلوهگزان  )1
هگزن -1 –سيكلوهگزان  –پروپن  –بوتان  )4اتانول – بوتان –بنزن  –نفتالن  )3

يك از موارد زير درست است؟ كدام -136
.گويند شدن مي ان تمايل ماده براي جاريروي به ميز گران )1
Cنقطة جوش  )2 H12 Cاز  26 H21 .تر است بيش 44
.ستها دقيقاً صفر ا برخي آلكانگشتاور دوقطبي  )3
.يابد ها افزايش مي شدن زنجير كربني فراريت آلكان با بزرگ )4

گزينه آمده است؟  پاسخ صحيح سه پرسش زير در كدام -137
شود؟ ها از چه تركيبي استفاده مي اكسيد خارج شده از نيروگاه براي به دام انداختن گاز گوگرد دي) آ
كند؟ در برج تقطير دما از پايين به بالا چگونه تغيير مي) ب
NO)2 ؟باشد نمييك فراوردة واكنش سوختن بنزين  كدام) پ CO)

NO2 –يابد  افزايش مي –كلسيم اكسيد  )CO2 –يابد افزايش مي –كلسيم اكسيد  )1
CO –يابد كاهش مي –كلسيم كربنات  )NO2   4 –يابد  كاهش مي –كلسيم اكسيد  )3

؟ندا نادرستموارد  د ازچه تعدا -138
 تواند موجب تغيير دما شود غذايي، به جرم ماده بستگي دارد و آزاد شدن آن مي ميزان انرژي مادة.
  كنند هايي مثل بنزين و الكل، در هنگام سوختن، انرژي آزاد مي مواد غذايي همانند سوخت.
  دن يكسان استارزش مواد غذايي در تأمين ماده و انرژي مورد نياز ب.
 هاست هاي آزاد شدن انرژي موجود در مواد غذايي، سوزاندن آن يكي از راه.
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

است؟ نادرستكدام مقايسة زير دربارة سه حالت آب  -139
B: ميزان نيروي جاذبة بين ذرات سازنده )1 C A 

A: ذرات سازندهحركت ميزان تندي  )2 C B 

A: مجموع انرژي گرمايي ذرات سازنده )3 C B 

B: ميزان چگالي )4 C A 

10گرم آب با دماي  36در ظرفي  -140 C 60گرم با دماي  21اي از جنس آلومينيم به جرم  و گلوله C در مجاورت هم قـرار دارنـد
.) نظـر كنيـد   از تغيير دماي ظـرف صـرف  (چند كلوين است؟ تقريباً دماي مجموعة آب و گلوله پس از رسيدن به تعادل دمايي 

1 1
20 9 4 2Al H O(C / ,c / : J.g . C )   

1( 56/15  2( 45/44 3( 56/288  4( 44/257 

A

B

C
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محل انجام محاسبات

حاصل ،حسابي با جملات متمايز باشند ةمتوالي يك دنبال ةسه جمل cو  a، bاگر  - 141 2
2

a c

b ac




كدام است؟

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4   

16ضرب جمـلات سـوم و پـنجم برابـر      و حاصل 4حاصل ضرب جملات اول و سوم برابر  ،هندسي با جملات مثبت ةدنبال يكدر  - 142

مقدار . است
1

q
a

.)است هاول دنبال ةجمل  1aقدرنسبت و  q(كدام است؟   

1( 1  2( 2

3( 2  4( 3

 ـ  . انـد  حسـابي  ة، جملات متوالي يك دنبالهندسي با قدر نسبت مثبت ةجملات دوم، سوم و پنجم يك دنبال - 143 ةقـدر نسـبت دنبال

هندسي  q   كدام است؟ 1q 

1( 5 1
2
2( 3 1

2


3( 3 1
2
4( 5 1

2


12مقابل شكل مثلث  در -144
5tan   مقدار . استمربع واحد  36و مساحت مثلث برابرx كدام است؟

1( 10   2( 12  

3( 13  4( 15  

4اگر  -145 4 1
3cos x sin x   ،2مقدار باشدtan x ؟كدام است

1( 2
32( 3

2

3( 1
2  4( 2 

دقيقه 15: وقت پيشنهادي46تا  1هاي  صفحه :مثلثات+ الگو و دنباله  ،مجموعه:  1 رياضي
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

4حاصل - 146 4
2 2

1 1cot x tan x


 
؟كدام است

1( 1  2( 2  

3( 1
24( 4  

tanاگر  - 147 x cot x a    وsin x cos x b ، گاه حاصل عبارت  آن   22 21 4b a كدام است؟

1( 2  2( 3  

3( 4  4( 8  

2cotاگر  - 148 x   و
 

2 3 52 1
Asin x cos x

sin x A cos x



 

؟كدام است A،باشد

1( 1
22( 2  

3( 1
2   4( 2-

 ـ بـوده   45ها xآن با جهت مثبت محور  ةمساحت محدود به محورهاي مختصات و خطي كه زاوي - 149  ةو نقط 0 روي آن قـرار ,2

؟كدام است ،دارد

1( 4  2( 2 2 

3( 2  4( 2 3 

3عبارت حداكثر مقدار  -150 10
3
cos x

cos x



كدام است؟

1( 7
22( 5

2

3( 13
44( 11

4
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محل انجام محاسبات

3aدر مثلثي به اضلاع  -151 ، 4b   6وc ،  حاصلa c

b

h h
h
 كدام است؟)ah، bh  وch، هستنداضلاع  هاي نظير ارتفاع(

1(1
3  2(2

33( 3
44( 1

4
كدام است؟ ABطول  ،در شكل مقابل - 152

1( 12  2( 10  
3( 11   4( 9  

DE ،شكل مقابلدر  - 153 BF  وDF BCاگر . استD   وسطAB آنگاه  ،باشدAC  چند برابرAE ؟است
1( 32( 6

3( 44( 8  
2در مستطيلي با عرض  - 154 13چنـد برابـرمحيط مستطيل . واحد است 6آن  مقابل يك رأس مستطيل از قطر ةواحد، فاصل 13

؟است
1( 8  2( 10 3( 12  4( 14  

MN ،مقابل شكلدر  - 155 PQ BC 3اگر .است 5 6
r s t
 گاه  ، آنx y ام است؟كد

1( 9  2( 11  
3( 13  4( 14  

متر است؟ كند، چند سانتي هم وصل مي همتر را ب سانتي 18و  8هاي  اي با طول قاعده دو قطر ذوزنقه هاي وسطخطي كه  طول پاره - 156
1( 4  2( 5  3( 6  4( 7

1ABدر شكل مقابل اگر  - 157 BH   3وCH  طول  ،باشدAC كدام است؟
1( 2 3  2( 4  

3( 2 5  4( 5   
7اگر . است Aزاوية داخلي نيمساز  ABC ،ADدر مثلث  - 158 2AB x   1وBD x  آنگاه ،x تواند چند مقدار صحيح مي

داشته باشد؟
1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  

A)ˆ90ةالزاوي در مثلث قائم - 159 )ABC ة، از نقطOهاي مثلث، دو عمود همرسي عمودمنصف ة، نقطOHوOHرا به ترتيب بر
؟استABCچند برابر مساحت مثلثOHAHمساحت چهارضلعي. كنيم رسم ميACوABاضلاع

1( 1
2  2( 3

5  3( 2
3  4( 1

3
، محل برخورد دو قطرBةزاويبا تغيير اندازة . داردaطول ثابتBAو ضلع هستندثابت Cو Bنقاط، ABCDالاضلاع در متوازي -160

؟گيرد الاضلاع روي كدام يك از اشكال هندسي زير قرار مي متوازي
2ةدو خط به فاصل )1

a  از ضلعBC  2( به مركز اي دايرهO وسط ضلع ةنقطBC2و به شعاع
a

BCاز ضلعaةدو خط به فاصل )a  4و به شعاعBCوسط ضلع ةنقط Oبه مركز اي دايره )3

دقيقه 15: وقت پيشنهادي  44تا  9هاي  صفحه :قضيه تالس، تشابه و كاربردهاي آن+ هاي هندسي و استدلال  ترسيم:  1 هندسه
.است اجبارينش آموزان ها براي تمام دا گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

؟هاي زير صحيح است چه تعداد از عبارت -161
.آمپر است SIاست و يكاي آن در  SIهاي اصلي در  كميت شدت روشنايي جزء كميت) الف
.سلسيوس است SIاست و يكاي آن در SIهاي اصلي در كميت دما جزء كميت) ب
.هستند SIهاي اصلي در متر، ثانيه و آمپر جزء يكاهاي كميت) پ
.هستند SIهاي اصلي در هر سه مربوط به نمادهاي يكاهاي كميت Kو  cd ،molنمادهاي ) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4   

. گيـرد  قطعه چوب اندازه مـي اين براي اين كار طول و عرض اتاق خود را با . علي قصد دارد طول يك قطعه چوب را اندازه بگيرد -162

متـر سـانتي  70ول اتـاق علـي   برابر طول قطعه باشد، با در نظر گرفتن اين نكته كه ط 13و  17ترتيب  او بهاتاق و عرض اگر طول 

بيشتر از عرض اتاق او است، طول قطعه چوب چند متر است؟

1( 5/17  2( 175/0  3( 75/1  4( 175  

كـش ي اين خطاگيري و خط رقم حدسي اين اندازه. گيري شده است كش اندازه ، طول جسمي توسط يك خطمقابلمطابق شكل  -163

تواند باشد؟ طابق كدام گزينه ميترتيب از راست به چپ م به) متر بر حسب سانتي(

0و  7 )1 25/     2( 3  0و 25/

0و  7 )3 3/    4( 3  0و 3/

در بدنة اصلي كوليس قرار دارد و اولين انطبـاق خطـوط در 15و  14گيري توسط كوليس، صفر ورنيه بين دو عدد  در يك اندازه - 164

دقـت(دهـد؟   يري را به درستي نشان مـي گ كدام گزينه نتيجة اين اندازه. است 3عدد در قسمت ورنيه با قسمت اصلي كوليس 

0گيري كوليس  اندازه 1/ mm است(.
1( 14 3 0 05/ mm / mm     2( 14 3 0 1/ mm / mm  

3( 14 32 0 05/ mm / mm    4( 14 32 0 1/ mm / mm

32با چگالي Aفلز  -165 4 g/
cm

34با چگالي Bرا با فلز  g
cm

32دست آمده برابر بـا اگر چگالي آلياژ به. كنيم مخلوط مي  88 g/
cm

 

دهـد؟ تشـكيل مـي    Bو چند درصد حجم آن را فلـز   Aترتيب از راست به چپ چند درصد از حجم اين آلياژ را فلز  باشد، به

.)دو فلز را ناچيز در نظر بگيريد ركيبتتغيير حجم ناشي از (

90و  10 )4  30و  70 )3 70و  30 )2   50و  50 )1

دقيقه 15: وقت پيشنهادي 60تا  1هاي  صفحه :كار ، انرژي و توان+گيري فيزيك و اندازه: 1فيزيك
.است اجباريها براي تمام دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ
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محل انجام محاسبات

17را از سطح زمين با تندي  3kg، جسمي به جرم در شرايط خلأ - 166 m
s

بـا در نظـر. كنـيم  طرف بالا پرتاب مـي  در راستاي قائم به

1گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسـيل گرانشـي، انـرژي مكـانيكي جسـم پـس از        ثانيـه چنـد ژول اسـت؟ /5

)10 Ng
kg

(

1( 867   2( 433 5/   
3(25 5/ .اطلاعات مسأله كافي نيست )4   

2m ةبا سرعت اولي ،سازد مي 30 ةداري كه با افق زاوي بر روي سطح شيب 1kgجسمي به جرم  -167
s

از. شود به سمت بالا پرتاب مي

1mبه  جسم اي كه سرعت پرتاب تا لحظه ةلحظ
s

چند ژول است؟ جسميند نيروهاي وارد بر اكار بر ،رسد مي

1 (1+  2 (2-  

3 (2+    4 (5/1-  

10g(چنـد ژول اسـت؟    Bنقطـة   تـا  Aنقطةجايي از  كيلوگرمي در جابه 3در شكل زير، كار نيروي وزن وارد بر جسم  -168
kg


 و

37 0 6sin /(

1( 0 6/2( 60 

3(0 6/4( 60

1 ةاگـر در فاصـل  . شود اي از حالت سكون رها مي از سطح زمين، گلولهhدر شرايط خلأ و از ارتفاع -169
5 h از سـطح زمـين، انـرژي

210m(gخواهد بود؟زمين چند ژول  سطح برخورد به ةژول باشد، انرژي جنبشي آن در لحظ 20جنبشي گلوله  )
s



1 (25  2 (100  3 (120   4 (24  

16mةيك تني را در چند ثانيه با سرعت ثابت بـه انـداز   ةدرصد، يك وزن 80 ةو بازد4kWيك موتور الكتريكي با توان مصرفي - 170

10(برد؟  در راستاي قائم بالا مي Ng
kg

(

1(45 10  2(35 10  

3(25 10  4 (15 10
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محل انجام محاسبات

موارد زير صحيح است؟  كدام -171
.ها ايجاد شدند درنتيجة تراكم نخستين عنصرهاي ايجادشده در كيهان به علت افزايش دما، سحابي -آ
.ها شدند ها و كهكشان هايي گازي هستند كه سبب پيدايش ستاره ها، مجموعه سحابي -ب
.نصرهاي تشكيل شده در آن، در فضا پراكنده شوندشود ع سبب مي كههمراه است  مهيبها، با يك انفجار  مرگ ستاره -پ
.اندازة يك ستاره، در تمام مدت طول عمر آن ثابت است -ت
همة موارد )4 و پ و ت  آ )3 ب و پ و ت )2 ب و پ )1

112تان است؟  هاي موجود در چند گرم گاز م گرم گاز اكسيژن، برابر تعداد اتم 40هاي موجود در  تعداد اتم -172 1 16(C ,H ,O : g.mol )  
1 (8 2 (4 3 (2 4 (16 

اند؟ نادرستاز موارد زير  چند مورد -173
14در ايزوتوپ  -آ

6 C،تراست ها بيش ها دو واحد از تعداد پروتون تعداد نوترون.
.تهيه كرد متفاوتهيدريد منيزيم با جرم مولي  5توان  مي ،هاي پايدار هيدروژن منيزيم در يك نمونة طبيعي آن و ايزوتوپطبيعي هاي  ده از ايزوتوپابا استف -ب
1بيش از  ها برابر يا آن  هاي به پروتون ها هايي كه نسبت شمار نوترون همة هسته -پ .است ناپايدار هستند /5
238شود  استفاده مي رايزوتوپي از اورانيم كه به عنوان سوخت راكتو -ت U باشد مي.
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

هاي زير صحيح است؟ يك از گزينه كدام -174
.باشد سرخ ميوم آخر تناوب د عنصرنور ايجاد شده توسط  رنگ) 1
2 (H41شود اي ساخته مي ، نخستين عنصر ساخته شده توسط بشر است كه در راكتورهاي هسته.
.ها ارائه كند توانست مدلي براي توجيه رفتار همة اتم ،نيلز بور با بررسي نوارهاي رنگي طيف نشري خطي هيدروژن) 3
.عنصر ساختگي هستند 28عنصر شناخته شده،  118از ) 4

36گر عنصر ا -175 X  با عنصرA  تناوب باشد، عنصر  هم 13از گروهX 4هاي بـا   باشد و نسبت تعداد الكترون چندمين عنصر در گروه خود ميn  بـه تعـداد
3nهاي با  نالكترو  3يون  درA  كدام است؟

1 – چهارمين) 2 صفر  –سومين ) 1
1 –سومين ) 3  8

صفر –چهارمين ) 4  17

550با توجه به واكنش  -176
2 2 32003 2C

atm
N (g) H (g) NH (g)

 جز بها صحيح هستند، ه ، تمام گزينه:
.ها برابر است دهنده ها با واكنش فراورده يها كند، بنابراين تعداد اتم از قانون پايستگي جرم پيروي مي) 1
.يابد افزايش مي C550با انجام واكنش، دما تا ) 2
.واكنش سوختن متان، نشان دهندة تغيير شيميايي استمعادلة همانند ) 3
.است atm200فشار لازم براي انجام واكنش ) 4

موارد زير است؟  كدامهاي پيوندي در  الكترون تعداد جفت، مشابه HCN هاي پيوندي در الكترون تعداد جفت -177
2CO -ت  3NH -پ  4CF -ب  2OF -آ
و پ و ت آ) 4  و ت  ب) 3  ب و پ ) 2 و ب و ت   آ) 1

است؟ نادرستچند مورد از موارد زير  -178
.شود اند، ديده مي در هواكره ذراتي كه فقط از يك پروتون تشكيل شده -الف
.اند هاي موجود در هواكره، همگي پايدارند و به آرايش گاز نجيب رسيده كاتيون -ب
.كيلومتري سطح زمين است 75برابر فشار هوا در ارتفاع   610فشار هوا در سطح زمين، حدود  -پ
.رسد مي 218Kحدود  به در انتهاي لاية تروپوسفردما  -ت
1 (1   2 (2 3 (3 4 (4  

2 :با توجه به واكنش -179 2 7 2 2 4aK Cr O bBaCl cH O dBaCrO eHCl fKCl     پس از موازنه، كدام رابطه برقرار است؟
1(a c b  0 2(a b e f   3(d a c2 2  4(a f d e  

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  -180
.شود كند و بخار مي ، مخلوط شروع به جوشيدن ميدر دماي اتاق هنگام ريختن هواي مايع درون يك بالن) 1
.شود گفته ميگازهاي كمياب و زنون ون آرگون، كريپتنئون، به گازهاي هليم، ) 2
198اگر دماي هواي مايع را تا ) 3 C  ماند فزايش دهيم، هيچ مايعي در ظرف باقي نميا.
.شوند  ترتيب گازهاي نيتروژن، آرگون و اكسيژن از ظرف خارج مي با گرم كردن هواي مايع به) 4

60تا  1هاي  صفحه): لزها و نافلزهاتا ابتداي تركيب اكسيژن با ف(ردپاي گازها در زندگي +  كيهان زادگاه الفباي هستي: 1شيمي 
دقيقه 10: وقت پيشنهادي .است اجباريها براي دانش آموزان  گويي به اين سؤال پاسخ



»28«

شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي::))سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ آموزان نشدا

روع به موقعـش
)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه - 294

.شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) 1

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2

.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

رينـمتأخ
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(انه تا زمان شروع آزمون خير، متأسف) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3                 خوب) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاهي اوقات) 2

به ندرت) 3

گاه خير، هيچ) 4

امروز  ونـارزيابي آزم
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي ت برگزاري آزمون امروزكيفيبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1




